
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 88
van KARL VANLOUWE
datum: 29 november 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Flanders Investment & Trade (FIT)  -  Samenwerkingsakkoord met Business Region of 
Göteborg

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 46 van 19 oktober 2021 stelde de minister-
president dat de CEO van Flanders Investment & Trade tijdens de missie van de minister-
president naar Zweden in oktober 2021 een ambitieus samenwerkingsakkoord met de 
Business Region of Göteborg tekende.

1. Kan de minister-president de inhoud van dit samenwerkingsakkoord toelichten?

2. Welke economische perspectieven biedt dit akkoord voor Vlaanderen?

3. Op welke manier wordt de uitvoering van het akkoord opgevolgd en gemonitord?

4. Kan de minister-president de definitieve tekst van het samenwerkingsakkoord 
bezorgen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 88 van 29 november 2021
van KARL VANLOUWE

1. Het document dat werd ondertekend is een intentieverklaring tussen Flanders 
Investment & Trade (FIT) en zijn tegenhanger Göteborg Business Region. Het vormt 
een kader om de huidige samenwerking tussen beide regio’s te structureren en te 
intensifiëren rond een aantal strategische en toekomstgerichte sectoren waaronder 
circulaire economie, smart health, Internet of Things, Cybersecurity. Bedoeling is te 
streven naar een betere samenwerking binnen internationale en Europese 
samenwerkingsprogramma’s, het uitwisselen van inzichten en ideeën en het verhogen 
van wederzijdse investeringen.

2. Net als Vlaanderen heeft de Göteborg regio een sterk economisch en industrieel 
netwerk. De economische verwevenheid tussen beiden is historisch en sterk. Denk 
maar aan de Zweedse bedrijven Volvo en SKF die in beide regio’s grote productie en 
logistieke centra hebben, aan de goede connecties tussen onze Vlaamse havens en de 
haven van Göteborg, dat de belangrijkste maritieme toegangspoort vormt voor 
Scandinavië. Ook omgekeerd zijn er Vlaamse bedrijven die de Göteborg regio als 
belangrijke Scandinavische uitvalsbasis gebruiken, zoals onder meer Bekaert.

Met deze verklaring wensen FIT en Göteborg Business Region de bestaande industriële 
samenwerking te verbreden en het grote innovatieve potentieel dat in beide regio’s 
aanwezig is ten volle te benutten. Ze richten zich hierbij op nieuwe technologieën en 
sectoren zodat de samenwerking in de toekomst gegarandeerd blijft. In heel wat 
domeinen zijn FIT en Göteborg Business Region complementair en vullen ze elkaar 
goed aan, wat mogelijkheden schept voor onze eigen Vlaamse bedrijven maar 
waardoor Vlaanderen tevens een interessante investeringsregio vormt voor de 
Zweedse bedrijven.     

3. De uitvoering van deze intentieverklaring ligt bij de betrokken partijen, zijnde FIT en 
de Business Region of Göteborg. Zoals aangegeven in het akkoord, zullen er jaarlijks 
een aantal concrete acties opgezet worden met het oog op het behalen van de 
verschillende doelstellingen. Dergelijke opdrachten behoren tot het takenpakket van 
FIT en zal dan ook door hen opgevolgd en gemonitord worden. Het FIT-kantoor in 
Stockholm zal hier uiteraard een belangrijke rol spelen.

4. Als bijlage gaat de intentieverklaring die werd ondertekend tussen FIT en Göteborg 
Business Region.

BIJLAGE

Intentieverklaring tussen FIT en Göteborg Business Region.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13788

